

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на соискание ученой степени
кандидата экономических наук **Гао Муяна**
на тему: «Цифровая трансформация в обеспечении экономической
безопасности государства»
по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика
(экономическая безопасность)

Актуальность диссертационного исследования Гао М. определяется необходимостью научного осмыслиения новых условий, в которых формируется экономическая безопасность государств на фоне ускоренной цифровой трансформации. В условиях глобальной нестабильности, вызванной как геополитическими конфликтами, так и структурными изменениями на международном и национальном уровнях, цифровые технологии становятся одновременно источником возможностей и факторов риска. При этом современная практика цифровизации зачастую носит хаотичный, несистемный и точечный с точки зрения методологии характер и не воспроизводит целостные экономические модели, способные обеспечить устойчивое и сбалансированное развитие. В этих условиях представляется особенно важным разработать научно обоснованные механизмы интеграции цифровых инструментов в систему стратегического управления экономикой, направленного на укрепление её безопасности и эффективности.

В автореферате, сообразно теме диссертации и паспорту научной специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономическая безопасность), обозначены цель, исследовательские задачи, отражены применяемые методологические принципы. Автору удалось систематизировать существующие подходы к цифровой трансформации и экономической безопасности, а также проанализировать опыт реализации цифровых стратегий в США, Великобритании, КНР и России. Это стало основой для формирования авторской методологии оценки влияния цифровой трансформации на экономическую безопасность, подкреплённой расчетами, примерами и статистическим анализом. На базе полученных результатов разработана архитектура Государственной автоматизированной системы управления экономикой (ГАСУ), учитывающая выявленные недостатки существующих стратегий и предлагающая практическое решение, основанное на кибернетическом подходе. Применение разнообразных и адекватных достижению исследовательских задач методов подтверждает обоснованность и достоверность выводов.

Научная новизна диссертационного исследования Гао М. заключается в интеграции принципов экономической кибернетики в теоретико-методологическую основу цифровой трансформации государственного управления в целях обеспечения экономической безопасности. Автор рассматривает экономическую безопасность как динамический процесс обеспечения пропорционального развития отраслей, и обосновывает необходимость стратегического планирования на основе динамической модели межотраслевого баланса. В исследовании предложены специфические индикаторы, отражающие отраслевые диспропорции, проведен сравнительный

анализ цифровых стратегий ведущих стран и их влияние на устойчивость экономических систем. Существенным вкладом работы является разработка архитектуры ГАСУ, ориентированной не только на технические, но и на содержательные аспекты цифровой трансформации, что позволяет преодолеть разрыв между технологическими решениями и логикой экономического развития. Полученные результаты обладают высокой теоретической значимостью и практической применимостью для устранения структурных дисбалансов в экономике и формирования государственной цифровой политики.

Диссертационная работа Гао М. заслуживает особого внимания благодаря разработке комплексного и научно обоснованного подхода к цифровой трансформации механизмов экономического управления в условиях необходимости обеспечения экономической безопасности. Автору удалось выйти за пределы традиционного анализа цифровых стратегий, представив оригинальную методологию, сочетающую использование межотраслевой балансовой модели, принципы экономической кибернетики и концептуальное проектирование ГАСУ. Такой системный и прикладной характер исследования позволяет рассматривать его как значимый вклад в развитие научной мысли о экономической безопасности, цифровой трансформации государственного управления и в разработку практических решений, актуальных в условиях современных глобальных и внутренних вызовов.

В то же время, хотя в диссертации достаточно подробно анализируются технологические и экономические риски, менее детально рассмотрены потенциальные угрозы, связанные с внедрением ГАСУ: преодоление политических разногласий, урегулирование недовольства со стороны крупных отраслевых монополий, с одной стороны, и риски чрезмерного вмешательства государства – с другой.

Тем не менее, несмотря на указанное замечание, автореферат диссертации производит положительное впечатление, а Гао Муян заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономическая безопасность).

Доцент кафедры Инноватики, маркетинга и рекламы ФГБОУ ВО «Пятигорский государственный университет» Сазонова Наталья Борисовна
29.05.2025 г.

Контактные данные:

тел.: +7(9~~9~~) , e-mail:

Адрес места работы: 357532, Ставропольский край, г. Пятигорск, пр. Калинина, д.9; Тел.: рабочий телефон: ~~(86923) 400-750~~; e-mail: marketing@pgu.ru.

